

郑州国际陆港牵手建行 开辟深度融合之路

本报讯(记者 张倩)日前,郑州国际陆港开发有限公司与中国建设银行河南省分行举行全面战略合作签约仪式。此次双方携手开展合作,将开辟出一条“国际物流+金融行业深度融合”的发展之路。

据悉,本次合作协议的主要内容包括建设与陆港及子公司以及上下游企业在资源共享、资金管理、信息交流、产品服务等领域开展深度合作,建行为陆港公司在建设项目、国际结算、电子商务支付平台等项目给予强有力支持。

郑州国际陆港公司在物资集运、物流运输、国际贸易、跨境电商等方面拥有得天独厚的优势,中国建设银行则拥有广泛的客户基础。签约现场,双方同意发挥各自领域内的资源优势,共同开拓服务、融资方式,实现共同发展和合作共赢。

据了解,郑州国际陆港运营的郑欧班列项目是贯穿“丝绸之路经济带”沿线的重要项目,随着高密度运行,已经成为我国“一带一路”战略实施的重要力量之一。依托郑欧班列,郑州国际陆港作为区域物流集散中心带动货量集聚效应持续显现。目前,郑州国际陆港公司积极发挥“郑欧班列+跨境电商”独特发展优势,实现运贸一体化发展。

1~2月份

经开区规模以上工业 增加值增速领跑全市

本报讯(记者 张倩)记者从经开区了解到,今年以来,该区主要经济指标逆势上扬,总量稳步增长,增加值增速持续攀升。据统计,1~2月份,经开区全区规模以上工业完成总产值158.5亿元,同比增长22.9%;实现增加值47.39亿元,同比增长11.7%。规模以上工业增加值增速领跑全市,高出全市平均水平4.3个百分点,稳居全市16个县(市)区第一名。

按照发展目标,今年,经开区将坚持“国际化商贸展示区、国际物流中心核心区、智慧制造示范区、国际化合作窗口和平台”发展定位,全年将实现地区生产总值增长10%左右,规模以上工业增加值增长10%左右。以加快产业发展新动力转化为核心,以新理念、新技术、新业态、新模式为引领,经开区将强化工业化、信息化深度融合,加快构建集群化、智能化、绿色化的现代产业体系。

上月八类消费品“六涨两落”

居住价格涨幅最大

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从市物价局获悉,上月我市食品烟酒、蛋类、衣着、交通和通信等八大类消费品价格同比“六涨两落”。价格上涨品类中,居住价格涨幅最大,同比上涨6.1%。

据统计,2月份,市八大类消费品价格中,食品烟酒价格同比上涨3.8%,衣着价格上涨0.6%,居住价格上涨6.1%,教育文化和娱乐价格上涨0.5%,医疗保健价格上涨1.8%,其他用品和服务价格上涨1.0%。生活用品及服务、交通和通信两类价格下降,降幅分别为0.1%和2.7%。

主要农副产品中,粮油价格稳定,受春节因素影响,生猪和猪肉价格均出现上涨;鸡蛋价格略降,2月份,我市蛋类价格指数为-5.4%,环比下降3.1%。

家用电器价格小幅波动。2月份,我市洗衣机(滚筒式)价格为2199元/台,比上月价格下降4.3%,比上年同期价格下降8.3%;电冰箱(210~250立升)价格为2599元/台,比上月价格下降3.7%,比上年同期价格下降7.1%;空调(格力1.5匹冷暖KFR-35GW)为3599元/台,比上月价格下降2.7%,比上年同期价格下降10%。

严打危害项目建设犯罪

港区检察院“量身定制”服务项目

本报讯(记者 赵文静 成燕)记者从航空港区检察院获悉,今年将深推重大项目首席服务官,严打危害企业经营和项目建设犯罪,创新提供企业定制司法服务,助力航空港区招商引资、创新创业、深化改革、改善民生。

航空港区检察院去年建成运行北区、东区、富士康三个检察联络站,实现了“以站试点、规范运行、稳步推进、全区辐射”,把检察触角延伸到群众家门口,“零距离、无缝隙”提供法律服务。全年查办职务犯罪案件6件12人,同比上升10%,涉案金额1248万余元。受理审查逮捕案件237件345人,受理审查起诉案件242件351人,突出打击破坏项目建设的刑事案件37件69人。

今年,航空港区检察院将落实重大项目“首席服务官”制度,用好“四个一”工作机制,紧密联系服务重点项目,促进项目尽快落地达产;严厉打击危害企业经营和项目建设的犯罪行为,建立专案专办工作机制;围绕航空港区发展难点和群众关注焦点,突出打击工程建设招投标、农村征地拆迁补偿领域职务犯罪,服务重大项目建设,保障政府投资安全;严肃查办项目落地难、矛盾问题背后的干部“不作为、乱作为”渎职犯罪;开展查办行贿犯罪案件专项活动,严厉惩处“围猎”干部、主动行贿,破坏航空港区建设环境的不法分子。

我市开展民用煤炭 市场调查摸底工作

本报讯(记者 张倩)日前,市商务局在全市范围开展了民用煤炭市场专项调查工作,对全市民煤生产企业的基本情况进行了专项调查,对民煤企业名称、位置变更、生产设备和销售情况做了全新统计。据统计,目前我市民用煤炭生产企业共计38家,生产设备煤机153台,日生产销售蜂窝煤107.3吨。此次调查数据将为我市实施“蓝天工程”方案提供有效参考依据。

在调查过程中,市商务局还对全市民煤企业生产质量进行了全面检测,所检测产品全硫含量全部在0.4%以下,符合当下大气污染防治要求。调查结果显示,目前我市民用煤炭生产企业共计38家。其中,二七区6家、管城区11家、金水区11家、中原区5家、高新区3家、惠济区2家。据介绍,由于民用煤企业的生产情况、生存情况随季节变化的反差较大,后期,市商务局还将继续开展调查工作,随时掌握市场情况,为我市实施“蓝天工程”提供有效的支撑。

成立一个月 两次紧急起飞

“空中救护”将实现常态化



本报讯(记者 汪辉 通讯员 邢永田 丁友明)19日下午,在接到指令后,中国紧急救援河南航空救援基地派出直升机,仅用20多分钟就将一位患者从长葛转运到河南省人民医院,这是该基地一个月内第二次紧急起飞转运危重患者,初步实现了该院“空中救护”的常态化。

19日15时,在长葛市人民医

院,一名27岁的男子脑出血手术后突发昏迷、神志不清,病情十分危急,急需转往上级医院。依托河南省人民医院成立的中国紧急救援河南航空救援基地接到指令后,再次派出直升机,两小时的车程,仅用20多分钟就把患者从长葛市人民医院ICU转运到河南省人民医院神经ICU,为抢救患者赢得了宝贵

的时间。

省人民医院神经ICU主任姚勇介绍,该患者11日突发脑出血,形成脑疝,长葛市人民医院及时对患者实施了手术治疗,清除了颅内瘀血,病情逐步好转。但由于患者脑血管还有先天性畸形,病情十分复杂,术后3天又发生颅内出血,昏迷、神志不清。患者被紧急转运到省人民医院后,该院神经ICU、神经内科、神经外科等多学科专家立即进行会诊,并展开进一步治疗。

据了解,这是中国河南航空救援基地成立一个月来进行的第二次空中紧急救援。2月29日上午,该基地直升机首次起飞,从巩义市人民医院紧急转运一名77岁的重症患者,成功挽救了患者的生命。

省人民医院有关负责人表示,该航空救援基地将以郑州为中心,初步建立覆盖全省的航空医疗紧急救援网络,形成半小时到一小时的救治圈,为危重症患者提供了“空地一体化”的救援服务。

20万株郁金香下月盛开汴京

可赏花看实景演出

本报讯(记者 成燕 实习生 王君)记者从省旅游局获悉,作为2016中国(开封)清明文化节的重要组成部分,开封天波杨府第七届国际郁金香艺术节将于4月1日开幕。本届郁金香艺术节种植品种多,种植面积大,布展水平高,主办方还专门邀请园艺师举办“郁金香

游客欣赏到更多珍贵郁金香品种,在“红色印记”“检阅”“阿波罗”等传统经典品种基础上,该景区近日又从荷兰引入“班雅”“森林之家”“范伊克”等十多个稀有名贵品种。本届郁金香艺术节种植品种多,种植面积大,布展水平高,主办方还专门邀请园艺师举办“郁金香

园艺组合盆栽展览”,将插花园艺和植物造景、组合盆栽艺术巧妙融合在周围自然景观中。此外,为深挖“杨家将”文化内涵,相关单位还排练了“杨令公点兵”“秘传杨家枪”“四郎探母”等实景演出节目,以便游客边赏花边体验厚重中原文化。

趁大好春光去逛园博园吧

中国(武汉)国际园林博览会将持续至5月

本报讯(记者 成燕)第十一届中国(郑州)国际园林博览会将于明年9月在航空港区启幕。你想提前一览该国际生态园林盛会风采吗?第十届中国(武汉)国际园林博览会已于去年9月份启幕,武汉市旅游局日前专程来郑推介该博览会,诚邀绿城市民趁大好春光去逛武汉园博园。

据了解,第十届中国(武汉)国

际园林博览会于2015年9月至今年5月举行。武汉园博园处于建设中的张公堤城市森林公园核心区,园区面积200余公顷,分三个景区建设,生动展现“生态山轴”和“景观水轴”并存的生态格局。展会期间,园林艺术专业展览、文化展览、书画摄影展览、生态文明建设成就展、城市周等活动将陆续举行。

正值春暖花开,武汉旅游局

昨日还发布了云雾山杜鹃花赏花线路及园博园赏花地图,详细介绍各式花卉种植地点和开放时节。目前,武汉园博园共种植近百种花卉3万多平方米,从花期来看,海棠、杜鹃花将于4月美丽绽放,进入5月份之后,紫薇、桂花等将次第开放。金鸡菊、百日菊、波斯菊、柳叶等则将从7月份绽放至11月份。

本周多云为主 周末气温回升

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象台获悉,预计本周我市基本无降水,以多云天气为主。

据悉,周一到周二气象条件不利于污染物扩散,有轻到中度霾,周三受冷空气影响,有4级左右东北风,有利于霾的消散。周内气温自周三起受冷空气影响呈下降趋势,周末气温开始回升,预计周内最高气温19℃至20℃,最低气温5℃至6℃。

本周的具体天气情况为:今日,霾转晴,最高气温18℃,最低气温8℃;明日,霾转阴,最高气温18℃,最低气温10℃;周三,多云转晴,最高气温14℃,最低气温5℃;周四,晴转多云,最高气温15℃,最低气温6℃;周五,多云转阴,最高气温18℃,最低气温7℃;周六,多云转阴,最高气温17℃,最低气温8℃。

公交线路增发车辆 服务市民外出踏青

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群)随着天气转暖,我市周边的郊外景点又迎来了春季踏青赏花的好时光。记者从公交三公司获悉,针对前住市内外景点的13条公交线路,该公司采取增配车辆、加密间隔、增发区间车等运营措施,方便市民外出踏青。

据介绍,针对途经景点较多的63路、603路、903路、906路、211路、49路、84路、269路、80路、57路、904路、82路、40路等13条公交线路,公司均增配了车辆,缩短发车间隔。根据客流高峰的特点,该公司还加强景点周边公交站点的现场管理,组织志愿者维持乘车秩序,疏导客流。

此外,从即日起,凡在同一地点或附近区域、同一时间有30人以上集体出行,由始发地去往郑州周边的金鹭鸵鸟园、黄海游览区、绿博园、植物园、树木园、樱桃沟等旅游景点的市民,可以致电公交三公司服务热线,提前一天预约,即可开通临时直达专线。公交三公司营运调度中心将就近安排车辆前往,方便市民出行。

“身边好人”暖热杜岭街

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

昨日下午,金水区杜岭街道办事处开了一个又“硬”又“软”的大会。说它“硬”,那是因为这是个工作部署会;说它“软”,则是因为一批白发苍苍的老人披红戴花拿大奖。

43岁的张松瑞,在这个会上悟到一个道理:只要好好过日子,就能受到政府的表彰!张松瑞是一个嫁到杜岭街道15年的老居民,政府授予她“身边好人”其实就是一个字:孝。公公去世得早,婆婆辛辛苦苦带大了6个孩子,身体越来越差。15年来,张松瑞与婆婆相处融洽,与爱人的5个兄弟姐妹互相友爱,共同孝顺婆婆,一大家子其乐融融。

而另一个“身边好人”邵克勤,其获奖关键词也是一个字:爱。楼道声控灯坏了,他自掏腰包给更换了;楼梯和院内保洁,他义务承包了;左邻是一位退休干部,儿女不在身边,这个“身边好人”担当了孤寡老人24小时的“120”……

昨日,22位以平凡善举感动他人、影响他人的杜岭“身边好人”以及10个先进单位、13个先进商户,分别荣获敬业奉献、孝老爱亲、助人为乐、诚实守信等“好人榜”。

好人暖热杜岭街。为此,杜岭街道办事处党工委与200多位辖区公共单位、个体工商户和居民代表共同发起倡议,把2016年定为“温暖杜岭”共建年,一起共商通过深化服务型党组织建设,促进“企业服务年”载体、落实民生保障服务等举措,让杜岭更温暖。



昨日,惠济区工商质监局在乐同广场开展宣传活动,现场讲解维护消费者权益法律法规,提高市民维权意识。本报记者 梁月琳 摄

东区开展宣传活动 加强龙湖水域保护

本报讯(记者 覃岩峰 林红)3月22日是世界水日。为加强龙湖水域保护管理,发挥龙湖水域综合生态功能,昨日,郑东新区水务局联合河南省龙湖旅游开发有限公司在CBD如意湖文化广场开展加强龙湖水域保护宣传活动。

据了解,龙湖水域每年都会出现沿湖垂钓、摆摊设点等不文明行为,溺水等安全事故也屡有发生。眼下夏季即将来临,越来越多市民朋友选择到东区避暑休闲,水域安全问题越来越突出。本次活动以宣传《郑州市龙湖水域保护管理办法》为主,该《办法》于去年7月1日正式颁布施行,是郑州市12个县(市)区颁布的第一部水域保护规章。现场的工作人员通过播放录音、发放宣传单、陈列展板等宣传方式,重点呼吁辖区内居民自觉遵守《郑州市龙湖水域保护管理办法》。下一步,河南省龙湖旅游开发有限公司将专门对龙湖高校园区进行宣传和宣传,让更多市民参与到维护东区“水城靓城”的行动中。



昨日,二七区樱桃沟景区举办赏花游健身长跑比赛,倡导绿色生活。本报记者 刘伟平 摄